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SINAV KÂĞIDI 

 

AD-SOYAD  DERS ADI Muhasebe-II 

ÖĞR. NUMARASI  DERS SORUMLULARI 
Prof. Dr. Abdulkerim DAŞTAN 

Prof. Dr. Hasan ABDİOĞLU 

PROGRAM 
(….) NÖ                 

İMZA  
BÖLÜM İşletme 

(….) İÖ YIL / YARIYIL 2023-2024 /Bahar 

SINAV TÜRÜ Arasınav SORU SAYISI 9 
NOTU  

TARİH / SAAT 16.04.2024 / 08:30 SÜRE 70 dk. 

SINAVA İLİŞKİN AÇIKLAMALAR 
 Oturduğunuz sıranın numarasını cevap kâğıdına yazmayı unutmayınız.  

 Adınızı, soyadınızı ve öğrenci numaranızı tükenmez kalemle yazınız.  

 Öğrenci kimliğiniz ya da belgeniz olmadan kesinlikle sınava girmeyiniz. 

 Soru kâğıdı toplam 4 (dört) sayfadan oluşmakta olup, gerekli kontrolü 

yapmadan sınava başlamayınız.  

 Size göre herhangi bir işlem için kayıt gerekmiyorsa mutlaka “KAYIT 

YOKTUR” ibaresini yazınız. 

 Soruların çözümünde hesap isimlerini kısaltmayınız ve bu ders çerçevesinde 

yeni kullanılacak hesaplar için sınav kâğıdının son sayfasında yer alan hesap 

planını esas alınız.  

 İlk 30 dakika sınavdan çıkmayınız.  

 Bu sınavın cevap anahtarı, 17.04.2024 tarihinden itibaren aşağıdaki 

adreslerden temin edilebilir.  

htpp://aves.ktu.edu.tr/akdastan/dokumanlar 

http://aves.ktu.edu.tr/hasanabdioglu/dokumanlar 

 

S.1. Aşağıdaki soruları boş bırakılan yerlere kısaca cevaplandırınız. (10x2=20) 

 Bir işletme, Haziran 2024 ayı sonunda stoktaki 500 adet malın ortalama fiyat esasına göre emsal bedelini belirleyecektir. 

Son birkaç aydaki satışlar şöyledir: Haziran ayı 105 adet, Mayıs ayı 120 adet, Nisan ayı 150 adet ve Mart ayı 88 adettir.  Bu 
bilgiler ışığında emsal bedelin belirlenmesinde hangi ayın satış miktarına göre hareket edilmelidir? (2) 

Nisan 

 İşletme yönetim binasındaki demirbaşların mevcut durumunu sayılarak liste oluşturulması işlemi yapılış 

biçimine göre hangi envanter türüne örnek verilebilir? (2) 
Muhasebe dışı (fiili) envanter 

 “Bir iktisadi kıymetin değerleme gününde sahibi için arz ettiği gerçek değerdir ” şeklinde ifade edilen değerleme ölçeği 
nedir? (2) 

Tasarruf Değer 

  Kredi kartlı yapılan bir satışta bankanın komisyon kesintisi söz konusu olacak ise alacak tutarı hangi hesapta 

muhasebeleştirilir? (2) 
Diğer Ticari Alacaklar Hesabı 

 Geçici yatırım amacıyla satın alınan kar-zarar ortaklığı belgesi hangi hesap aracılığıyla izlenmektedir? Diğer Menkul Kıymetler Hesabı 

 Satın aldığı pulları alış anında bir gelir tablosu hesabında izleyen işletmenin, dönem sonunda kalan pulları 

aktaracağı hesabın adını yazınız? (2) 
Gelecek Aylara Ait Giderler Hesabı 

 Ticari mallarını (teknolojik ürünler / bilgisayar) perakende satan bir işletme sahibi, kendi ihtiyacını karşılamak için 
işletmesinden birim maliyeti 50.000,-TL olan 1 adet bilgisayar almıştır. İşletme maliyet bedeli esasına göre emsal 

bedel hesaplayacaktır. Buna göre düzenlenecek faturada %18 KDV dâhil toplam tutar kaç TL olmalıdır? (2) 

Bilgisayar:      50.000,- 

Kar (%10):  +   5.000,- 

Emsal Bedel:  55.000,- 

KDV (%18):+  9.900,- 

Toplam:          64.900,- 

64.900,- 

 Dönem içinde meydana gelen ya da gelişi beklenen fakat tutarı kesin olarak bilinmeyen ve işletme için bir borç 

anlamında olan belirli bazı kayıpları karşılamak amacıyla hesaben ayrılan tutarlara ne denir (2) 
Karşılık 

 İcra takibi halinde borçlunun haczedilen bütün mallarının satışı sonucu, alacaklıların alacaklarının tamamına 
kavuşamamaları halinde, alamadıkları kısım için alacaklılara verilen belgeye ne denir? (2) 

Aciz Belgesi 

 Yapılan protestoya veya yazı ile bir defadan fazla istenilmesine rağmen borçlu tarafından ödenmemiş bulunan 

alacaklara ne ad verilir? (2) 
Şüpheli Alacak 

 

S.2. “Z” Anonim Şirketi, 10.01.2024 tarihi itibariyle kasasında fiilen 300.000,-TL bulunduğunu, aynı tarihte 100 Kasa Hesabı’nın 320.000,-TL borç kalanı 

verdiğini tespit etmiştir. İlgili fark, nedeni sonraki günlerde araştırılmak üzere geçici hesaba alınmıştır. 21.01.2024 tarihinde kasadaki farkın bir kısmının dönem 

içinde peşin ödenen 53.000,-TL’lik senet bedelinin kayıtlara 35.000,-TL olarak geçmesinden kaynaklandığı tespit edilmiştir. Kalan farkın nedeni yılsonuna kadar 

bulunamamış ve işletme söz konusu geçici hesabın kapatılmasına karar vermiştir. Kasadan Ortak A sorumludur. İstenen: Aşağıdaki belirtilen tarihlere ait 

kayıtları gösteriniz. (9) 

 

21.01.2024 (Nedeni bulma kaydı) (5) 31.12.2024 (Geçici hesap kapatma kaydı) (4) 

 

  

 321 Borç Senetleri Hesabı                                     18.000,- 

 

            197 Sayım ve Tesellüm Nok. Hesabı                                 18.000,- 

 

 

 

 

      

     131 Ortaklardan Alacaklar Hesabı                 2.000,- 

 

                  197 Sayım ve Tesellüm Nok. Hes.                                2.000,- 
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S.3. “D” İşletmesi, geçici yatırım amacıyla 25.08.2024 tarihinde itibari değeri 40,-TL olan 1 000 adet hisse senedini 60.000,-TL’ye peşin olarak satın almıştır. 

İşletme, 20.10.2024 tarihinde söz konusu hisse senetlerinin 400 adedini, % 10 zararına peşin satmıştır. Kalan hisse senetleri dönem sonu itibariyle borsa rayicine 

göre değerlenecektir. Rayiçler; 31.12.2024 tarihinde 53,00 TL; 30.12.2024 tarihinde 45,00 TL; 29.12.2024 tarihinde 47,00 TL olarak tespit edilmiştir. İstenen: 

Aşağıda belirtilen işlemlere ilişkin kayıtları gösteriniz. (9) 

 
 20.10.2024 (Hisse senedi satış kaydı) (4) 31.12.2024 (Hisse senedi değerleme kaydı) (5) 

 

  100 Kasa Hesabı                                                21.600,- 

  655 Menkul Kıymet Satış Zararları H.            2.400,- 

        110 Hisse Senetleri Hesabı                                              24.000,- 

   

 

 

    654 Karşılık Giderleri Hesabı*                             9.000,- 

   

         119 Menkul Kıymet Değ. Düş. Karş. H.                                9.000,- 

     *K.K.E.G. 

 

 

S.4. “S” İşletmesi, 01.09.2024 tarihinde ihraç edilen, 5.000,-TL itibari değerli, yıllık % 18 faizli ve 5 yıl vadeli 100 adet özel kesim tahvilini satın almış ve 

bedelini peşin ödemiştir. Tahvillerin kupon faiz dönemi 01.09.2024 - 31.08.2025’tir. İstenen: Aşağıda belirtilen işlemlere ilişkin kayıtları gösteriniz. (9) 

 
01.09.2024 (Tahvil alışı)  (4) 31.12.2024 (Faiz tahakkuku) (5) 

 

 

 

  111 Özel Kesim Tah. Sen. ve Bono. H.             500.000,- 

   

                        100 Kasa Hesabı                                                   500.000,- 
 

 

 

   

     181 Gelir Tahakkukları H.                               30.000,- 

 

                          642 Faiz Gelirleri H.                                              30.000,- 
      

 

 

 

 

 

S.5. “E” İşletmesi 31.12.2024 tarihli envanter işleminde; cüzdanındaki 20.000,- USD’lik cüzdandaki senedi ve 10.000,- USD’lik tahsile verilen alacak senetlerini 

ilgili tarihteki kuru dikkate alarak 121 Alacak Senetleri Hesabı’na 900.000,-TL olarak kaydetmiştir. Tüm senetlerin vadesi 20.07.2025 olup değerleme ölçeği 

tasarruf değerdir. 31.12.2024 tarihinde LIBOR %12 USD efektif alış kuru 39.96 TL, döviz alış kuru ise 40.00 TL’dir. 1 ay 30 gün kabul edilecektir.  İstenen: 

Aşağıda belirtilen işlemlere ilişkin kayıtları gösteriniz. (9) 

 
31.12.2024  (Reeskont ayırma) (5) 31.12.2024 (Kur farkı kaydı) (4) 

 

 

    657 Reeskont Faiz Giderleri H.                        75.000,- 

 

          122 Alacak Senetleri Reeskontu H.                                   75.000,- 

  

 

 

 

    121 Alacak Senetleri H.                                    300.000,- 
           - USD 
                  601 Yurtdışı Satışlar H.                                              300.000,- 
        

 

 

 

 

S.6. İşletme, alıcılarla ilgili envanter çalışması sürecinde; Alıcı B’den ciro yoluyla aldığı 5.000,-TL’lik vadeli çek ile 7.000,-TL’lik vadesiz çeki kayda 

almadığını, Alıcı C’ye dönem içinde yapılan satışla ilgili 3.000,- + %18 KDV’lik miktar iskontosu yapılacağını tespit etmiştir.  Aşağıda belirtilen işlemlere 

ilişkin kayıtları gösteriniz. (9) 

 

 

 
Vadeli ve vadesiz çekleri kayda alınız  (5) İskonto kaydını yapınız (4) 

 

 

    101 Alınan Çekler Hesabı                                 7.000,- 

    121 Alacak Senetleri Hesabı                             5.000,- 
         - Vadeli Çekler 

          120 Alıcılar Hesabı                                                              12.000,- 

  

 

 

 

    611 Satış İskontoları Hesabı                             3.000,- 

    191 İndirilecek KDV Hesabı                                540,- 

                  120 Alıcılar Hesabı                                                      3.540,- 
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 S.7. “T” İşletmesi’nin aktif kalemlerinin bir kısmına ilişkin 31.11.2024 tarihli aylık sağlamadaki kalan bilgileri aşağıdaki gibidir:  

 

Hesap Adı Borç Kalanı  Alacak Kalanı  

100 Kasa Hesabı  (5.000,- USD) 140.000,-  

 

“T” İşletmesi, 10.12.2024 tarihinde kasasındaki yabancı paranın yarısını 1 USD = 30,00 TL’den bozdurmuş, kalanını ise 31.12.2024 tarihinde 1 USD = 32,00 TL’den 

değerlemeye tabi tutmuştur. İstenen: Aşağıda belirtilen işlemlere ilişkin kayıtları yardımcı hesapları kullanarak ayrı ayrı gösteriniz. (10) 

 
10.12.2024  (Yabancı para bozdurma) (5) 

 

   100 Kasa Hesabı                                              75.000,- 

        -TL Kasası 

              100 Kasa Hesabı                                                          70.000,- 

                   -USD Kasası 

                646 Kambiyo Karları Hesabı   5.000,- 

               

 

 

 
31.12.2024 (Yabancı para değerleme) (5) 

 

    100 Kasa Hesabı                                         10.000,- 
- USD Kasası 

               646 Kambiyo Karları Hesabı                                  10.000,- 

  

 
 

 

 

 

 

S.8 “B” İşletmesi’nin şüpheli ticari alacaklarıyla ilgili bilgileri şöyledir: 

 

 

 

 

“B” İşletmesi, yukarıda bilgileri yer alan şüpheli ticari alacağının % 10’nu 01.08.2024 tarihinde tahsil etmiştir. 15.11.2024 tarihinde ise söz konusu alacağın 

kalan kısmının, borçlunun Türkiye’ye dönmemek üzere terk ettiğini gösteren ilgili resmi makam belgesi ile değersiz hale geldiğini öğrenmiştir. İstenen: “B” 

İşletmesi’nin 01.08.2024 ve 15.11.2024 tarihinde yapması gereken kayıtları gösteriniz. (10) 

 

01.08.2024 tarihli kayıt (5) 15.11.2024 tarihli kayıt (5) 

 

   100 Kasa Hesabı                                                  20.000,- 

               128 Şüpheli Ticari Alacaklar H.                                 20.000,- 

 

 

   129 Şüpheli Ticari Alacak Karşılığı H.             12.000,- 

                 644 Konusu Kalmayan Kar. H.                                 12.000,- 

 

 

 

 

    129 Şüpheli Ticari Alacak Karşılığı H.             108.000,- 

    681 Önceki Dönem Gider ve Zararları H.         72.000,- 

               128 Şüpheli Ticari Alacaklar H.                                   180.000,- 

 

 

 

 

 

Hesap Adı Borç Kalanı Alacak Kalanı 

128 Şüpheli Ticari Alacaklar Hesabı 200.000,-  

129 Şüpheli Ticari Alacak Karşılığı Hesabı  120.000,- 
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S.9.  Sürekli envanter yöntemini kullanan "Z” İşletmesi’nin, 2024 yılına ait “M” malına ait stok kartı aşağıdaki gibidir. 

 

İstenenler:  

 

a. "Z” İşletmesi’nin çeşitli tarihlerdeki satılan ticari malların maliyeti (STMM) ile dönem sonu kalan malların maliyetini (DSMM), Son Giren İlk 

Çıkar Yöntemini (LİFO) kullanarak yukarıdaki stok kartı üzerinde gösteriniz. (10)  

b. "Z” İşletmesi’nin yalnızca 27.06.2024 tarihindeki satışlarının kaydını yapınız. (Satışların %20 karlılık oranıyla, peşin yapıldığını ve katma değer 

vergisi oranının % 18 olduğunu varsayınız). (5) 

 

 

 

HESAP PLANI 

100 Kasa 135 Personelden Alacaklar 642 Faiz Gelirleri 

101 Alınan Çekler 153 Ticari Mallar 644 Konusu Kalmayan Karşılıklar 

102 Bankalar 181 Gelir Tahakkukları 645 Menkul Kıymet Satış Karları 

120 Alıcılar 191 İndirilecek KDV 646 Kambiyo Karları 

108 Diğer Hazır Değerler 193 Peşin Ödenen Vergi ve Fonlar 647 Reeskont Faiz Gelirleri  

110 Hisse Senetleri 197 Sayım ve Tesellüm Noksanları 653 Komisyon Giderleri 

111 Özel Kesim Tahvil, Senet ve Bonoları 198 Diğer Çeşitli Dönen Varlıklar 654 Karşılık Giderleri 

112 Kamu Kesim Tahvil, Senet ve Bonoları 391 Hesaplanan KDV 655 Menkul Kıymet Satış Zararları 

118 Diğer Menkul Kıymetler 397 Sayım ve Tesellüm Fazlaları 656 Kambiyo Zararları 

119 Menkul Kıymet Değer Düşüklüğü Karşılığı (-) 600 Yurtiçi Satışlar  657 Reeskont Faiz Giderleri  

122 Alacak Senetleri Reeskontu (-) 601 Yurtdışı Satışlar 681 Önceki Dönem Gider ve Zararlar 

127 Diğer Ticari Alacaklar 611 Satış İskontoları 689 Diğer Olağandışı Gider ve Zararlar  

128 Şüpheli Ticari Alacaklar 621 Satılan Ticari Mallar Maliyeti 770 Genel Yönetim Giderleri 

129 Şüpheli Ticari Alacak Karşılığı (-) 623 Diğer Satışların Maliyeti 780 Finansman Giderleri (660 Kıs.Vad.Borç. Gid.) 

 

Tarih   Açıklama 
GİREN ÇIKAN KALAN 

Miktar Fiyat Tutar Miktar Fiyat Tutar Miktar Fiyat Tutar 

12.02.2024 Alış  20 000 20,- 400.000,- 

 

  20 000 20,- 400.000,- 

14.05.2024 Alış 4 000 30,- 120.000,- 

 

  
20 000 20,- 400.000,- 

4 000 30,- 120.000,- 

17.06.2024 Alış 16 000 40,- 640.000,- 

 

  

20 000 20,- 400.000,- 

4 000 30,- 120.000,- 

16 000 40,- 640.000,- 

27.06.2024 Satış    28 000 

16 000x40,- 

920.000,- (3) 12 000 20,- 240.000,- 4 000x30,- 

8 000x20,- 

02.08.2024 Alış 8 000 60,- 480.000,-    
12 000 20,- 240.000,- 

8 000 60,- 480.000,- 

23.10.2024 Satış     16 000 
8 000x60,- 

640.000,- (3) 4 000 20,- 80.000,- 
8 000x20,- 

31.12.2024 
Dönem 

sonu 
48 000  1.640.000,- 44 000    1.560.000,- (1) 4 000 20,- 80.000,-(3) 

27.06.2024 (Satış kaydı)  (3) 27.06.2024 (Maliyet kaydı) (2) 

 

     

  100 Kasa Hesabı                                              1.302.720,- 

 

                   600 Yurtiçi Satışlar Hesabı                                      1.104.000,- 

                   391 Hesaplanan KDV Hesabı                                    198.720,- 

 

 

       

      621 Satılan Tic. Mal. Maliyeti Hesabı               920.000,- 

 

                 153 Ticari Mallar Hesabı                                                920.000,- 

 

 

 


